

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

COMISIA ECONOMICĂ  
Nr.XII/223/09.06.2004

R A P O R T

**la proiectul de lege pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.45/2001 privind producția de apa grea în perioada 2001-2004 la Regia Autonomă pentru Activități Nucleare și acumularea acesteia de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat**

Comisia Economică a fost sesizată, cu adresa **L 416/2004**, pentru analiza în fond a proiectului de lege, analiza care s-a efectuat în data de 9 iunie a.c. în prezența inițiatorului.

Din informațiile prezentate în timpul analizei și din expunerea de motive au fost reținute următoarele elemente principale:

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Ordonanței de urgență nr.45/2001 privind producția de apa grea în perioada 2001-2004 la Regia Autonomă pentru Activități Nucleare și acumularea acesteia de către Administrația Națională a Rezervelor de Stat.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.45/2001 s-a aprobat continuarea activității de producere a apei grele de către Sucursala Romag-Prod din cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare, destinată punerii în funcțiune a obiectivului de investiții Unitatea 2 – CNE Cernavodă, precum și pentru completarea necesarului tehnologic pe durata de viață a Unităților 1 și 2.

În cursul semestrului I al anului 2004 se finalizează acumularea celor 500 tone de apă grea necesară pentru punerea în funcțiune a Unității 2 de la CNE Cernavodă.

Pe lângă cantitatea de apă grea necesară pentru punerea în funcțiune a Unității 2 de 500 tone, mai sunt necesare încă 400 tone pentru acoperirea pierderilor tehnologice la Unitățile 1 și 2 pe durata de viață a acestora, respectiv un total necesar al producției de 900 de tone.

Pentru finanțarea producției de apă grea în perioada 2001 – 2004, conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr.45/2001, s-a utilizat și se utilizează sistemul de finanțare prin compensare, care a contribuit la diminuarea arieratelor către bugetul de stat ale Regiei Autonome pentru Activități Nucleare și ale furnizorilor săi.

Modificările aduse Ordonanței de urgență a Guvernului nr.45/2001 au următoarele obiective:

- asigurarea continuității fabricației de apă grea în cadrul Regiei Autonome pentru Activități Nucleare, Sucursala Romag – Prod în intervalul 2004 – 2006;

- asigurarea necesarului de apă grea de siguranță pentru funcționarea continuă a Unităților 1 și 2 de la CNE Cernavodă.

Menționăm ca exista avizele favorabile ale Consiliului Legislativ și al Comisiei pentru buget, finanțe și bănci, iar prin natura reglementarilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Cu unanimitate de voturi membrii comisiei au hotărât să întocmească **raport favorabil, fără amendamente.**

Față de cele prezentate mai sus propunem plenului Senatului spre dezbateră și adoptare raportul și proiectul de lege în forma prezentată de Guvern.

Senatul este prima Cameră sesizată.

**PRESEDINTE**



**Doru Laurian BĂDULESCU**

**SECRETAR**



**Traian NOVOLAN**